



习近平应约同拜登通电话

习近平指出,中美对抗,两国和世界都会遭殃,中美关系是一道如何搞好的必答题;拜登表示,美方从无意改变一个中国政策

国家主席习近平9月10日上午应约同美国总统拜登通电话,就中美关系和双方关心的有关问题进行了坦诚、深入、广泛的战略性沟通 and 交流。

■ 据新华社电

习近平:推动中美关系尽快回到正确轨道

习近平首先就飓风“艾达”造成美国多地人员伤亡和财产损失向拜登和美国人民表示慰问。拜登对此表示感谢。

习近平指出,一段时间以来,美国采取的对华政策致使中美关系遭遇严重困难,这不符合两国人民根本利益和世界各国共同利益。中美分别是最大的发展中国家和最大的发达国家

家,中美能否处理好彼此关系,攸关世界前途命运,是两国必须回答好的世纪之问。中美合作,两国和世界都会受益;中美对抗,两国和世界都会遭殃。中美关系不是一道是否搞好的选择题,而是一道如何搞好的必答题。

习近平强调,中国古诗曰:“山重水复疑无路,柳暗花明又一村。”中美自1971

年双边关系“破冰”以来,携手合作,给各国带来实实在在的好处。当前,国际社会面临许多共同难题,中美应该展现大格局、肩负大担当,坚持向前看、往前走,拿出战略胆识和政治魄力,推动中美关系尽快回到稳定发展的正确轨道,更好造福两国人民和世界各国人民。

习近平阐述了中方在气候变化等问题上的立场,

强调中方坚持生态优先、走绿色低碳的发展道路,一直积极主动承担同自身国情相符的国际责任。在尊重彼此核心关切、妥善管控分歧的基础上,两国有关部门可以继续接触对话,推进在气候变化、疫情防控、经济复苏以及重大国际和地区问题上的协调和合作,同时挖掘更多合作潜力,为两国关系增添更多积极因素。

拜登:两国没理由由于竞争而陷入冲突

拜登表示,世界正在经历快速变化,中美关系是世界上最重要的双边关系,美中如何互动相处很大程度上将影响世界的未来。两国没有理由由于竞争而陷入冲突。美方从无意改变一个中国政策。美方愿同中方开展更多坦诚交流和建设性对话,确定双方可以开展合作的重点和优先领域,避免误解误判和意外冲突,推动中美

关系重回正轨。美方期待同中方就气候变化等重要问题加强沟通合作,形成更多共识。

双方一致认为,中美元首就中美关系和重大国际问题深入沟通对引领中美关系正确发展非常重要,同意继续通过多种方式保持经常性联系,将责成双方工作层加紧工作、广泛对话,为中美关系向前发展创造条件。

大学城“潮街” 年底正式开街

海都讯(记者 包华通讯员 郑丽敏 彭季红文/图) 垂直“赛道”、彩虹“阶梯”、黑白“琴键”,还有曼巴篮球场……近日,位于福州高新区旗山大道旁的师大潮街,完成了外立面彩绘及部分场地建设。作为大学城配套的首个潮玩街区,其设计面向青年群体,打造多个年轻人的潮玩社区。该街区将于年底正式开街。

记者昨日在现场看到,师大潮街内的四座建筑都已披上“彩装”,每座建筑的四个立面都绘上了动感现代的图案,充满青春气息。据了解,作为福州大学城核心配套商业的师大潮街,项目整体外观打造上,选取当下最潮流的艺术形式,满足年轻人追求个性的需求。潮街入口处,将打造一处由集装箱和滑板组成的“打卡点”,简约而不简单。大门右手侧的停车场,车位用彩色沥青交错



师大潮街外立面彩绘完成,充满年轻的元素

铺设设计,同时“彩虹停车场”将画线实现“人车分离”,确保行人安全。

该项目负责人介绍,潮街的主街一侧将设置阳光玻璃屋,作为文创市集,

供年轻人展示售卖自己的作品。主体建筑内将引入网红美食餐饮。同时街头篮球场将以“曼巴”为主题,致敬篮球巨星科比·布莱恩特,另一处场地将打造成滑板运动场,供年轻

人活动使用。

据了解,后续师大潮街将上线年轻人共享创业空间、汽车后备箱市集,纯开放式露天场地,为有梦想的创业者提供更为便捷的平台。

我省将建立国家医保谈判药品“双通道”管理机制

药店买“国谈”药品 年底可医保报销

海都讯(记者 李琪) 据福建省医疗保障局消息,福建省将建立国家医保谈判药品(以下简称“国谈药品”)“双通道”管理机制。届时,参保人员在定点医疗机构和定点零售药店两个渠道购买的部分国家医保谈判药品,都可以用医保直接支付结算并享受相同的医保报销待遇。该政策将于2021年11月1日正式实施。

所谓“双通道”,是指通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道,满足国谈药品供应保障、临床使用等方面的合理需求,并同步纳入医保支付的机制。通俗地说,“双通道”管理机制实施之前,国谈药品只有在医院购买才能享受医保报销待遇。该政策实施之后,纳入“双通道”的国谈药品参保患者可以通过医院和纳入“双通道”机制的定点零

售药店两种渠道进行购买,都可直接医保结算并享受相同的医保报销待遇。

由于国谈药品都是处方药,没有医院医生开的处方,患者是买不到药的。因此,医保部门建设了医保电子处方流转平台。“双通道”管理机制实施后,参保患者需先至“双通道”医疗机构就医,由责任医师开具处方,用药处方通过医保电子处方平台流转至“双通道”零售药店。之后,参保患者便可在“双通道”零售药店购买该国谈药品,并享受医保报销待遇。

据介绍,我省首批纳入“双通道”管理的药品为我省药械阳光采购平台挂网国谈药品中的罕见病药品和我省两批次单列门诊统筹支付有关药品。今后将根据国家医保药品目录调整情况及实际运行情况进行动态调整。

打造“万亿级”旅游产业集群

我省发布“十四五”文化和旅游改革发展专项规划

海都讯(记者 李琪) 10日上午,福建省政府召开新闻发布会,介绍《福建省“十四五”文化和旅游改革发展专项规划》的相关情况。根据规划,到2025年,福建八闽文化自信更加彰显,精品创作保持全国前列,文化遗产保护传承利用

水平显著提升。

文化事业方面,福建省将继续坚持“以节促产”的发展模式,努力将中国金鸡电影节、丝绸之路国际电影节做成独具时代特点、体现艺术水准、彰显国际影响的电影文化盛会。同时,以全体系影视基地为工作抓手,

启动实施福建特色电影外景摄制地培育计划,与厦门、平潭和泰宁“2+1”影视基地共同构成我省电影全体系影视基地格局,做大做强影视产业链,打造影视产业发展高地。

旅游业发展方面,福建将优化全域旅游发展

布局,以福州、厦门、大武夷为三大旅游核心区,完善“两区三带三核”全域生态旅游空间布局。同时,发挥武夷山、福建土楼、泰宁、鼓浪屿、泉州等世界遗产和国家5A级景区独特优势,建设富有文化底蕴的世界级旅游景区和度假区;支持福

州、厦门创建世界一流旅游休闲城市,支持平潭打造国际知名休闲度假旅游岛;构建贯通国内外的品牌营销推广体系,实施全媒体精准营销,持续提升“清新福建”“全福游、有全福”等品牌效应,加快培育旅游新兴业态和跨界领军企业,打造“万

亿级”旅游产业集群。

同时,探索闽台文化和旅游融合发展新路。充分发挥福建对台优势,以两岸同胞福祉为依归,以文化和旅游交流为纽带,突出以通促融、以惠促融、以情促融,加快两岸文化和旅游融合发展示范区建设。